

占亚细安绿色债券贷款近50% 本地绿色与可持续融资市场不断扩大

胡渊文 报道
yuanwen@sph.com.sg

随着可持续发展项目愈发受到重视，加上冠病疫情的推动，本地的绿色和可持续融资市场不断扩大。

通过绿色和可持续债券和贷款融资的企业，也从房地产行业扩展到更广范围，如交通和教育领域。

根据新加坡金融管理局的数据，我国已经是亚细安最大的绿色融资市场，占整个亚细安绿色债券和贷款市场的近50%。

金管局发言人回答《联合早报》询问时指出，绿色融资目前占全球金融市场的2.5%至4.5%，过去数年增长势头加快，新加坡市场也出现同样趋势。

绿色和可持续融资包括债券和贷款。数据显示，绿色、社会和可持续债券去年占本地债券市场的5%。

到目前为止本地共发行了超过80亿元的绿色、社会和可持续债券。

金管局发言人表示，本地的绿色、社会和可持续债券市场从2017年开始增长，获得发行公司和投资者的青睐，去年的发行量达到48亿元，比2018年增加四倍。

她说，虽然冠病疫情对债券市场造成了流动性资金压力，但这类债券的发行保持稳健，今年上半年共发行7亿5000万元。

本地的绿色和可持续贷款（sustainability-linked loans）市场也不断发展，去年本地共发出55亿元的绿色和可持续贷款，其中可持续贷款占亚太区比率超过35%。

可持续性相关贷款 近来发展步伐加快

近年来比较可观的绿色贷款包括马新公司（M+S）获得本地三家银行的19亿5000万元贷款，是亚太区房地产公司所获得的最大规模绿色贷款。

除了传统意义上的绿色贷款和债券，不需要涉及绿色项目和资产的可持续性相关贷款近来发展的步伐加快。

例如，凯德集团（CapitaLand）于5月获得大华银行的5亿元可持续贷款，也是本



今年来本地主要的绿色和可持续贷款

贷款公司	融资额	银行
马新公司	19亿5000万元	星展银行、华侨银行、大华银行
亚通集团	8亿美元	华侨银行、马来亚银行、三菱日联银行
吉宝万里旺热电厂	7亿元	星展银行、华侨银行
凯德集团	5亿元	大华银行
丰树产业	2亿欧元	华侨银行、马来亚银行、三菱日联银行

资料来源 / 彭博社

早报图表

地房地产领域最大规模的此类贷款。

星展银行董事总经理兼可持续发展负责人锺皓恩接受《联合早报》访问时指出，市场大多关注绿色债券和贷款，不过对于可持续贷款的兴趣近来升温。

她解释说，绿色贷款主要是颁发给绿色项目，这些项目旨在解决环保问题如气候变化、自然资源匮乏和生态多元化损失。

可持续相关贷款则注重公司的环境、社会和治理（ESG）表现，公司并不一定需要进行绿色项目或拥有绿色资产，贷款可用在一般企业用途。锺皓恩说：“这能鼓励公司改善整体的可持续表现。”

华侨银行环球企业部结构融资部和可持续金融部总经理吴汉坚表示，房地产领域是可持续融资的领头羊行业，近期更多领域也加入了这个行列，包括再生能源、洁净交通、教育、水务管理等。

例如新加坡国立大学今年5月发行3亿元的绿色债券，是本地首个公共学府发行的绿色债券，资金将为大学的绿色项目融资。

大华银行产业策略规划部工业产业与消费品主管施博纳（Bonar Silalahi）说，随着电动车

市场的成熟，交通领域正朝着低碳排放的方向发展，相信对绿色融资的需求将增加。

此外，基础设施领域对绿色融资的需求也将上升，例如为区域制冷机器和生物质能源厂获取融资。

锺皓恩观察到，更多农业商品公司有意获得可持续贷款，这个趋势鼓舞人心，因为农业消耗大量资源，农业灌溉的用水量就占全球的70%，农业土地的使用会带来气候变化。

我国正发展成为 区域可持续融资枢纽

区域市场也呈现了庞大的可持续性融资机会。吴汉坚说，新加坡正在发展成为区域的可持续融资枢纽，本区域的公司也进一步通过新加坡市场来进行可持续融资，如缅甸、马来西亚、台湾、香港、韩国、日本和澳大利亚的企业。

对于企业来说，可持续贷款的利率可能更低。

吴汉坚说，如果企业可以达到某些可持续性目标，有可能获得利率折扣。这也与公司可持续发展的努力相辅相成。

金管局目前正在准备一项绿色和可持续贷款的津贴计划，预料于第四季推出。